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Pouze třetina prezidentských kandidátů jednoznačně podporuje ochranu zvířat
Společná tisková zpráva Svobody zvířat a NESEHNUTÍ ze dne 4. ledna 2018
Neziskové organizace Svoboda zvířat a NESEHNUTÍ se ptaly kandidátů na prezidenta na to, jak přistupují k tématu práv zvířat. Z průzkumu vyplynulo, že pouze Pavel Fischer, Marek Hilšer a Michal Horáček bezvýhradně podporují ochranu zvířat. Kandidáti nejčastěji podporují zákaz testování prostředků pro domácnost na zvířatech a přijetí opatření ke zlepšení životních podmínek hospodářských zvířat ve velkochovech. Kandidáti Mirek Topolánek a Miloš Zeman na anketní otázky neodpověděli.
Neziskové organizace Svoboda zvířat a NESEHNUTÍ společně oslovily všech devět kandidátů ve volbách prezidenta České republiky. Odpovídat měli na otázky týkající se ochrany zvířat. Mezi tématy bylo testování prostředků pro domácnost na zvířatech, prodej a dovoz výrobků z pravých kožešin, využívání zvířat v cirkusech a životní podmínky hospodářských zvířat ve velkochovech.
„Pozitivním zjištěním pro nás je, že šest ze sedmi kandidátů podporuje zákaz testování prostředků pro domácnost na zvířatech a pět ze sedmi je pro uzákonění lepších podmínek pro chov hospodářských zvířat, jako je například zákaz chovu slepic v klecích,“ komentuje pozitivní zjištění průzkumu Martin Hyťha z NESEHNUTÍ.
„Výsledky našeho společného průzkumu jsou pro nás trochu smutným zjištěním, že jen třetina kandidátů ochranu zvířat jednoznačně podporuje a nemá potřebu v otázkách zbytečně hledat záminky pro „ale“. Zároveň v souhrnu jsou z pohledu ochrany zvířat odpovědi kandidátů dokonce o něco málo horší, než odpovědi kandidujících v podzimních volbách do Poslanecké sněmovny. Výjimku tvoří jen otázka na prodej výrobků z kožešin, která má ve srovnání s podzimním průzkumem mezi prezidentskými kandidáty větší podporu,“ říká Barbora Bartušková Večlová ze Svobody zvířat.
NESEHNUTÍ a Svoboda zvířat prováděly podobný průzkum již před volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v říjnu loňského roku. [1]
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1) Úplné znění odpovědí všech kandidátů
Kontakty:
· Barbora Bartušková Večlová, Svoboda zvířat: barbora.bartuskova.veclova@svobodazvirat.cz, tel. 777 835 651
· Martin Hyťha, NESEHNUTÍ: martin@nesehnuti.cz, tel. 606 104 784
Poznámky:
[1] http://nesehnuti.cz/vystupy/ochrane-zvirat-nejvice-fandi-zeleni-stan-a-top-09/





NESEHNUTÍ
Jako sociálně-ekologická nevládní organizace pracujeme na základě přesvědčení, že ekologické a sociální problémy mají společné příčiny a důsledky a s ohledem na to je potřeba je také řešit. Cílem všech našich aktivit je ukázat, že změna společnosti založená na respektu k lidem, zvířatům i přírodě je možná a musí vycházet především zdola. Iniciativní skupina Za práva zvířat se zaměřuje primárně na velkochovy hospodářských zvířat – připravuje návrhy, jak zmenšit utrpení zvířat ve velkochovech a zlepšit jejich životní podmínky a usiluje o větší medializaci tématu.
www.nesehnuti.cz 

Svoboda zvířat
Celostátní etablovaná nezisková organizace zabývající se ochranou práv zvířat. Vychází z myšlenky, že každý život má svou vlastní neopakovatelnou hodnotu, která není závislá na momentálním hodnocení člověkem. Celá její činnost je založena na myšlence nenásilí a nepřekročení osobní svobody jednotlivce. Kromě osvěty se věnuje připomínkování návrhů zákonů a vyhlášek týkajících se ochrany zvířat, vypracovává z hlediska ochrany zvířat příznivější návrhy, jedná s úřady, zúčastňuje se správních řízení nebo lobbuje. Vedle již ukončené kampaně za zákaz chovu tzv. kožešinových zvířat v ČR (Proti srsti) vede kampaň Za nahrazení pokusů na zvířatech a kampaň za zákaz vystupování divokých zvířat v cirkusech (Cirkusy bez zvířat). 
www.svobodazvirat.cz
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