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Ochránci zvířat slaví vítězství nad kožešinovými farmami
Tisková zpráva Svobody zvířat, 17. 5. 2018
Liška, norek, kočka nebo… člověk. Všechna zvířata jsou bytosti schopné pociťovat bolest nebo emoce - stejně jako člověk. Akce Like Animal, která se uskuteční v sobotu 19. 5. od 15.30 v pražské Továrně, propojuje organizace na ochranu zvířat z celé republiky a oslavuje úspěch dosažený v ochraně práv zvířat - zrušení kožešinových farem.

“Pojďte s námi oslavit jeden z největších průlomových, historických okamžiků hnutí za práva zvířat v Česku,” vyzývají ochránci zvířat. V roce 2017 byl schválen zákon zakazující kožešinové farmy na území ČR. Ty musí svoji činnost ukončit do konce ledna 2019. Ochranářskému hnutí se tak podařilo zachránit na 20 000 lišek a norků ročně, kteří byli v posledních letech krutě chováni a zabíjeni na českých kožešinových farmách. “Srovnatelného úspěchu v ochraně práv zvířat se naposledy podařilo dosáhnout v roce 2004, kdy byl schválen zákaz testování kosmetiky na zvířatech a zákaz využívání některých druhů volně žijících zvířat v cirkusech,” říká Barbora Bartušková Večlová, předsedkyně zaštiťující organizace Svoboda zvířat.

Akci zahájí přednáškový blok, po němž bude od 18:30 následovat hlavní program v podobě vystoupení různých umělců. “Cílem je nejen slavit, ale také podpořit myšlenku trvale udržitelného rozvoje, ohleduplného chování jak ke zvířatům, tak k přírodě. Tímto směrem bude zaměřen přednáškový blok, v rámci nějž se posluchači mohou dozvědět něco o zerowaste, ochraně biodiverzity, soběstačných Zemělodích, welfare zvířat v módě nebo o vývoji ochranářského hnutí u nás,” popisuje hlavní pořadatelka Viktorie Lörinczová. Večer pak v Továrně vystoupí David Kraus s kapelou, slameři v režii Dr. Filipitche, Jakub Ondra, Vesna nebo Fast Food Orchestra. 

Jako doprovodný program budou k dispozici informační stánky mnoha organizací zabývajících se ochranou zvířat. Tato společenská událost má za cíl propojit a podpořit organizace či uskupení zabývající se právy zvířat a jejich ochranou v České republice. Jmenovitě: Animal Eye, CIWF - Compassion in World Farming, CVS - Česká veganská společnost, Nadace na ochranu zvířat, Obraz, Otevři oči, První společnost za práva koček, Soucitne.cz, Svoboda Zvířat, Vegspol.

Více informací najdete na www.likeanimal.cz a ve facebookové události: www.facebook.com/events/2040843632824281/ 
Kontaktní osoba: Barbora Bartušková Večlová, barbora.bartuskova.veclova@svobodazvirat.cz, tel. 777 835 651
